



■编者按:年年岁岁节相似,岁岁年年钱不同。又是一年春节,今年年终奖该如何规划,年货咋买才能“花小钱办大事”,年礼怎样送才能“少花票子挣足面子”,还有信用卡“喜刷刷”、保险保“出入平安”等。本期我们推出“春节‘钱’规则”,就是想和大家探讨一下春节花钱那点事儿。

债券回购, 证券投资者的“避风港”



核心提示

□记者 宋锋辉 实习生 翟会星

在过去的一年中,股市震荡下行,不少股民损失惨重。在股市缺乏赚钱效应的背景下,投资者可以通过证券市场中其他投资品种,规避市场系统风险,实现投资收益最大化,而债券回购就是理想的投资品种之一。

投资国债回购 7天获利近千元

2011年末流动性骤减,7天国债回购(GC204007)年化利息已达5%左右,投资机会凸显。

2011年12月28日下午两点半,齐鲁证券洛阳南昌路客户张先生以5.105%的价格(年化收益率)进行逆回

购操作(在委托卖出里“卖”)10000张,动用资金100万元(国债回购最小单位为1000张/手,每张面额为100元),7天后(元旦休市4天依然计息),即2012年1月4日清算后,资金连本带息自动回到张先生账户,他在无风险

的情况下获利992.63元,而张先生若没有此次投资,把钱放在证券保证金账户或转到银行活期账户上,仅能获得活期利息97.22元,这中间资金收益竟相差10.2倍,可见债券回购是较好的无风险投资选择。

注意介入时间避免资金闲置

齐鲁证券投资顾问陈聪说,国债回购交易实质上是一种以交易所挂牌国债作为抵押,拆借资金的信用行为。融资者以持有的国债作为抵押,从资金供应者那里获得一定期限内的资金使用权,期满后,融资方向资金提供者归还借贷的资金并按约定支付一定利息。7天国债回购,利率高、风险小。市场调节利率,有时候年化收益率能达到百分之十几,这是个很诱人的数字。他强调这个国债回购与股票相反,逢高买入,如果您买入的时候利率为

5%,那么在这7天中的利率就是5%。

对于投资者来说,怎么才能抓住有利时机呢?陈聪说,国债回购有1天、2天、3天、4天、7天、14天、28天和91天之分,其中交易活跃的是7天国债回购和28天国债回购。像股票一样,国债回购的利率也是时时变化的,这需要投资者关注利率变化情况,当出现较高的利率时,投资者就可以买入。

需要提醒的是,投资者要注意购买的日期,尤其是在长假前。陈聪说,国债

回购交易时间是与股市的交易时间同步的,在节假日前,如果介入过早,会造成节假日期间资金的闲置。以2011年国庆节为例,如果投资者在9月26日进行7天国债回购交易,那么在10月2日到期,到期后由于是处于节假日期间,只能到10月10日开盘后才能做清算,这样就造成7天的资金闲置。如果资金额度较大的话,与其他可选择的理财方式相比,7天的闲置期也会造成不小的潜在损失。

忙里偷闲 试试“纸黄金”投资

□记者 宋锋辉 实习生 翟会星

1月份节假日多,如果想利用这些闲暇时间做投资交易,您可以试试做账户金,也就是常说的“纸黄金”。据了解,黄金投资方式多种多样,而“纸黄金”的交易时间与国际同步,在春节期间依然可以做交易,而且交易方式更灵活。

买入1天赚了6000多元

“现在到晚上还有好几个小时,虽然现在涨,但是晚上国外开盘后走势还不稳定,您可以先平仓一部分以锁定利润。”当我们来到中国工商银行洛阳分行结算与现金管理部副总经理杨丽霞的办公室的时候,她正在给一位黄金投资客户做交易建议。

杨丽霞说,这位客户做的是代理交易所延期交收业务,已经做了几个月。该客户是1月4日在325.5元/克的价格以

做多的方式买入了1手黄金,到5日下午3点左右,黄金已经涨到331元/克了,这就意味着,该客户每克的毛利润超过了6元。根据相关交易规则,这种交易的最小单位是1手,每手代表实物标准重量为1000克。该客户买入后,1天的时间就获得毛利润6000多元。

除了代理交易所延期交收业务外,还有代理交易所实物现货业务也可以进行黄金交易。杨丽霞说,这种交易方式交易的实物黄金,投资起点为100克黄金,只能买涨,投资者买入后可以选择提取现货黄金,也可以通过低吸高抛的方式赚取差价。以上这两种交易方式,都是通过上海黄金交易所交易,每天交易时间分早市、午市和夜市(周五无夜市)三个时间段,国家法定的节假日和双休日不进行交易。

投资“纸黄金”过闲不住的节假日

黄金投资比较热门的就是账户黄

金和实物黄金。账户黄金即所谓的“纸黄金”。由于“纸黄金”是按照国际黄金交易时间进行的,不受国内节假日影响。

杨丽霞说,工商银行提供的这种交易无开户费,无交易手续费,无需进行实物交割,省去储藏、运输、鉴别等费用,交易成本低。交易时间长,电子银行渠道每周一早7:00至周六早4:00连续提供交易服务。起点低,人民币账户黄金每笔交易起点10克,以1克递增,美元账户黄金每笔交易起点0.1盎司,以0.01盎司递增。交易方式灵活,既可以买多也可以卖空,实时清算,即时到账。

任何投资都是有风险的,黄金也不例外,尤其是投资纸黄金,影响国家金价波动的因素很多,黄金的走势也是震荡多变,投资者在投资之前还需要做足功课,防范风险。

利用银行理财产品 过节也来积累财富



核心提示

□记者 宋锋辉 实习生 翟会星

目前市面上的春节理财产品收益率不等,但是相比银行的活期存款,这些短期理财产品的吸引力还是很大的。节前将闲散资金购买理财产品,既灵活安全,又提高收益。

不分忙时闲时,财富要日积月累

由于政策限制,今年银行的短期理财产品较少,一些银行推出了滚动式理财产品。这些理财产品收益率普遍较高,以7天、1个月等为一个投资周期,若产品开放日投资者不收回,则会自动进入下一个投资周期,而且可以随时赎回。

中国银行洛阳分行王城路支行副行长李洛军说,春节期间,人们用钱的地方增多,而且用钱的时间也不确定,为了适应节假日期间的特殊情况,一些银行推出了不同期限、不同形式的理财产品。如中国银行的“日积月累——日计划”、“日积月累——月计划”等。

“日积月累——日计划”型投资无固定期限,在每个工作日的9:00~15:30为募集期,到期后客户可以赎回也可以自动进入下一天,从而日复一日地积累。预期年化收益率为2.1%。

如果您是个计划性很强的客户,“日积月累——月计划”不失为一项不错的选择。它的周期为36天,预期年化收益率最高达5%,如果资金充足,在春节期间让您在享受假期的同时也能赚得盆满钵满。

周末人歇钱不歇,财富越积越多

也有专门为企业设置的“周末理财”。周末是企业资金流动较少的时期,如果让资金持续停留在活期存款上,收获的只是活期存款利息。而周末理财的预期年化收益率通常在2%以上,是活期利率的4倍还多。周五买入,周一就能到账,让企业资金运转正常。这项理财产品也比较适合股民,周末股市休市,热衷于理财的用户周末也能继续理财,如果资金量大收益也将更多。

受相关政策规定限制,现在超短期的银行理财产品越来越少。有不少投资者会选择七天通知存款的方式进行理财。其实,李洛军说,有些灵活的银行理财产品依然是优于七天通知存款的。如中国银行推出的“七日有约”,它是与七天通知存款比较相似的理财产品,预期年化收益率大于七天通知存款,可一次购买多个周期,期间也可以赎回。

李洛军提醒说,客户在购买理财产品时也要注意您所购买的理财产品什么时候开始计息,选择尽早息的产品,同时也要关注产品的到期日。